



# Klobucký Zpravodaj

Číslo > 199 < leden 2017

## SLOVO STAROSTKY

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vám dodatečně svým jménem i jménem zastupitelů obce popřála v roce 2017 hodně zdraví, štěstí, naplnění vašich cílů a spokojenost v rodinách.

Letošní rok pro nás všechny bude rokem náročným, neboť by měla být dokončena etapa vodovodu Klobuky a Kobylníky včetně vodovodních přípojek. Termín dokončení je pevně stanoven do 31. 12. 2017.

Samozřejmě budeme potřebovat velkou podporu vás občanů. Nicméně mě samotnou už ten fakt, že se nám po letech neúspěchů podařilo získat konečně podporu pro výstavbu vodovodu, naplňuje optimismem a chutí do další práce, kterou budu nadále vykonávat ve prospěch obce.

Letos bychom také rádi požádali o dotaci na výstavbu další etapy vodovodu Čeradice, neboť vodovod je nutné postupně vybudovat ve všech našich částech. Všichni víme, že nyní vždy po sobě přichází několik let, kdy jsou velké problémy s podzemní vodou, nejen s jejím nedostatkem, ale zejména pak s její kvalitou.

Soňa Ottová, starostka obce

## SLOVO MÍSTOSTAROSTY

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vám dodatečně i jménem svým popřál na začátku roku 2017 pevné zdraví, štěstí, klid a pohodu, podpořenou osobními, sportovními a třeba i pracovními úspěchy.

Celý tento rok bude hlavně ve znamení záležitostí spojených s dokončením výstavby vodovodu včetně vodovodních přípojek v Klobukách a Kobylníkách.

V úvodu ještě jednou zopakuji (uvedeno v samostatné informaci zveřejněné v listopadu 2015), co pro účely této informace míním zavedenými pojmy **odbočka a přípojka**. **ODBOČKA** nebo-li veřejná část vodovodní přípojky na veřejném prostranství je přivedení potrubí od hlavního řádu na hranici pozemku majitele nemovitosti. Její vybudování hradí a stavební povolení zajišťuje obec Klobuky.

**PŘÍPOJKA** nebo-li soukromá část vodovodní přípojky je pokračování odbočky po pozemku majitele nemovitosti až po vodoměrnou sestavu, kterou si plně hradí a zajišťuje majitel nemovitosti. Obec dodá vlastníkovému projektovou dokumentaci a vodovodní přípojkovou hadici v délce až po vodoměrnou sestavu.

Začátkem měsíce února bude započato s výstavbou vodovodních přípojek nejdříve v Klobukách, později i v Kobylníkách. Se stavební firmou byl domluven následující postup realizace výstavby vodovodních odboček a přípojek. Do konce měsíce ledna budou dodavatelskou firmou na Obecní úřad dodány ceny za výstavbu jednotlivých přípojek, a pokud bude mít majitel nemovitosti o realizaci přípojky stavební firmou za uvedenou cenu zájem, zaplatí vypočtenou cenu na Obecním úřadu a obdrží kompletní výkres projektové dokumentace vodovodní přípojky. Následně se s majitelem nemovitosti spojí zástupce stavební firmy a společně se dohodnou na termínu realizace přípojky. V případě, že výkopové a případné stavební práce na přípojce budou prováděny svépomocí, bude i v tomto případě nutná návštěva majitele nemovitosti na Obecním úřadu, aby tato skutečnost byla dána na vědomí zástupci stavební firmy pro domluvení termínu realizace odbočky a součinnosti prací na napojení a kompletaci přípojky. I v tomto případě obdrží majitel nemovitosti kompletní výkres projektové dokumentace. V případě, že majitel nemovitosti nebude mít o realizaci vodovodní přípojky zájem, oznámí tuto skutečnost na Obecním úřadu a bude mu vydána projektová dokumentace. Při této příležitosti musím tyto majitele nemovitostí upozornit na skutečnost, že jedna z podmínek získané dotace na realizaci vodovodu byla, že po dobu následujících deseti let po kolaudaci vodovodní sítě, nebude možné na vodovodní síti realizovat žádné stavební úpravy vyjma oprav či havárií.

Také bych chtěl upozornit majitele nemovitostí s podzemní hydroizolací stavby, že v místě prostupu vodovodní trubky základy dojde k narušení těsnosti izolace. V tomto případě si majitel nemovitosti zajistí průchod potrubí základy sám nebo na základě písemného přenesení odpovědnosti na majitele nemovitosti průchod realizuje stavební firma.

Václav Henzl, místostarosta obce



# PTAČÍ CHŘIPKA

## INFORMACE PRO VEŘEJNOST

### Co je ptačí chřipka?

Ptačí chřipka je virové onemocnění postihující ptáky. Postihuje jak volně žijící ptáky, tak i drůbež, jako slepice, krůty, kachny a husy, ale i jiné ptáky chované v zajetí. Postižená zvířata mají dýchací potíže, trpí ztrátou chuti a masivně hynou v průběhu 1 – 2 dnů.

### Jaké je riziko přenosu ptačí chřipky na člověka?

Riziko přenosu na člověka je nízké, přenos z volně žijících ptáků zatím nebyl od roku 1997 popsán. Současná forma viru je schopna infikovat člověka pouze ve výjimečných případech, a to při úzkém styku s napadenou drůbeží. Lidé by se měli vyvarovat všech zbytečných kontaktů nejen s podezřelými zvířaty, ale i s jejich trusem a peřím.

### Jaké jsou příznaky ptačí chřipky u lidí?

U člověka se nákaza ptačí chřipkou projevuje horečkou, postižením dýchacích cest, zápalem plic, průjmovými onemocněními. Pravděpodobnost onemocnění lidí v našem prostředí však je velmi malá. V podmínkách České republiky jde především o veterinární problém.

### Jak se chránit ?

Nejvýznamnější je dodržování zásad osobní hygieny. Důležité je mytí rukou a dezinfekce po každém kontaktu s ptáky nebo jejich exkrementy.

Lidé, kteří přicházejí v zaměstnání do kontaktu s drůbeží, by v případě na podezření z nákazy v chovu měli nosit ochranné pomůcky (pracovní oděv, pokrývku hlavy, která zcela ukryje vlasy, ochrannou obuv, omyvatelné ochranné rukavice a ochranné brýle).

### Je třeba mít obavu z konzumace drůbežního masa a drůbežích výrobků?

V České republice jsou všechny chovy drůbeže pod přísným veterinárním dozorem, který pečlivě monitoruje zdravotní stav zvířat. Další navazující kontroly jsou nastaveny v průběhu zpracování produkce. Kontrolou samozřejmě prochází i dovozy zvířat a masa. Není třeba se obávat, že by se na trh dostalo maso z nakažených zvířat. Po nákupu a při kuchyňském zpracování stačí dbát na základní hygienická pravidla. Běžnou tepelnou úpravou (vaření, pečení, apod.) drůbežního masa a vajec je virus spolehlivě zničen při dosažení 70 °C v jádře potraviny, a to již za jednu sekundu.

## Praktické rady

1. Při nálezu hromadného úhynu volně žijícího ptactva informujte místně příslušnou Krajskou veterinární správu, nejbližšího soukromého veterináře nebo Policii ČR.
2. Vyvarujte se styku s nemocnými nebo mrtvými ptáky a upozorněte děti, aby se takových ptáků nedotýkaly. Nevypouštějte ptáky do svého obydli.
3. Dodržujte zásady osobní hygieny, myjte si pravidelně ruce mýdlem, obzvláště před jídlem. Pozornost věnujte hygieně při vaření.
4. Zajistěte ochranu domácích miláčků – psů, koček, apod. – zabraňte jim v kontaktu s uhynulými nebo nemocnými ptáky.
5. Při cestování do zemí zasažených virem ptačí chřipky dodržujte doporučení vydaná ECDC (Evropské centrum pro kontrolu a prevenci nemocí) a Ministerstvem zdravotnictví, tato doporučení najdete na [www.mzcr.cz](http://www.mzcr.cz). Nenevštěvujte např. místní trhy s drůbeží.
6. Neobávejte se konzumace drůbežního masa a drůbežích výrobků. Drůbeží maso a vejce důkladně tepelně opračujte (vařením, pečením, apod.), virus je zničen při teplotě 70 °C v jádře potraviny, a to již za jednu sekundu.

Další informace naleznete na webových stránkách Ministerstva zemědělství - [www.mze.cz](http://www.mze.cz), Státní veterinární správy ČR – [www.svscr.cz](http://www.svscr.cz), na [www.ptaci-chripka.cz](http://www.ptaci-chripka.cz) a na [www.bezpecnostpotravin.cz](http://www.bezpecnostpotravin.cz).